

ИЗ ПОЧТЫ НАМ ПОМОГЛИ

У нас трое маленьких детей. Каково живет в многодетной семье в наше время, рассказывать, наверное, излишне. Тем более в райцентре, почти без помощи со стороны. Но ничего: перестроили купленную в свое время квартиру в бараке, живем, не жалуемся.

Очень признательны главе нашей районной администрации Виктору Тимофеевичу Толстых. С его помощью мы провели в свою квартиру природный газ, оказывает он и другую необходимую помощь. Так, помог главе нашей семьи найти более высокооплачиваемую работу, на железной дороге. Прежде наш папа работал в местном ДК музыкантом, и зарплаты его для большой семьи не хватало. Большое спасибо нашему главе за помощь!

Семья КАЗАКОВЫХ.

п. Верховье.



ЭХО ТРАГЕДИИ ПОЧУВСТВОВАТЬ ПЛЕЧО ДРУГА

Через теракты, потрясших страну в последние недели, наглядно показала: против нас ведется настоящая война. И объявлена она не вчера, не месяц, не год назад. И не Басаев с Масхадовым ее организаторы и вдохновители. Политические пешки, они недалеко ушли от своих подручных, стрелявших в спины убегающим детям в школьном дворе в Беслане.

Жертв много. Женщины, дети, пытавшиеся вступить за них мужчины. А российские старики, замерзающие каждую зиму в сибирских городах, — это разве не жертвы той же необъявленной войны? А дети, со школьных лет привыкшие к алкоголю и наркомании? По чьей злой воле наша страна стала пересылочной базой наркотиков?



В чьих интересах сделать Россию слабой и незащищенной? Одним нужен Дальний Восток, другим — Северный Кавказ. Кто-то зарится на нашу нефть, кто-то на лесные и рыбные богатства. Современный мир жесток, и слабому выжить в нем трудно, почти невозможно.

Единственный путь, как это признал уже и наш президент, — это сплотиться перед лицом неминуемой опасности. Почувствовать плечо друг друга, взаимопомощь, взаимовыручку. России не впервой быть в осаде, выдюжим и в этот раз.

И тогда, может быть, через некоторое время дети не будут бояться идти в школу, подростки — на концерт, люди перестанут бояться ездить на метро или даже оставаться дома.

Можно будет просто жить!

Ю. ЮДИНА.
Студентка.

РЕЗОНАНС

СВАЛКИ БОЛЬШЕ НЕТ

В корреспонденции «Горят котры высокие...», опубликованной в «Орловской правде» 1.09.2004 г., поднимался вопрос задымления атмосферы города вследствие сжигания мусора во дворах, на территории, прилегающей к различным учреждениям.

На публикацию откликнулся глава администрации Северного района г. Орла П.Е. Худяков. Он сообщил, что несанкционированная свалка у детского сада № 57 образована жителями жилых домов № 2-а и 2-б по ул. Силикатной (владельцамихозпостроек, примыкающих к свалке). В настоящее время свалку у детского сада № 57 уб-

рали, прилегающая к контейнерной площадке территория по ул. Силикатной, 2-а приведена в порядок. Проведено производственное совещание по вопросу улучшения организации работ МУП «Спецавтобаза по санитарной очистке г. Орла» и МУП ЖРЭО № 4 по вывозу бытовых отходов с территории жилых домов Северного района.

С жильцами домов № 2-а и 2-б по ул. Силикатной (ЖРЭУ-28), в присутствии представителей администрации района и РОВД проведено собрание по вопросу предотвращения несанкционированной свалки на территории детского сада № 57, примыкающей к их хозпостройкам.



ВОСПОМИНАНИЯ

Орловский санаторий «Дубрава» находится в живописной местности в окружении лесов, полей и лугов.

История санатория стала отсчитываться с 1988 года, когда началось его строительство. Одним из первых строителей был кадровый офицер запаса Виктор Владимирович Воловиков, дипломированный юрист, обладавший большим инженерно-техническим опытом. В последующие годы он стал директором санатория. В.В. Воловиков написал интересную книгу «Дубрава», в которой рассказал о становлении санатория и его современном состоянии. Он пишет, что непосредственным шефом строительства санатория «Дубрава» был руководитель области Егор Семенович Строев: «...лечебницу нашу по праву можно назвать его детищем. У нас прошли курс бесплатного лечения тысячи ветеранов войны...».

Вот и автор этих строк как ветеран и инвалид ВОВ получил от областного Совета ветеранов и областного управления социальной защиты населения путевку в санаторий «Дубрава». Признаюсь, что ехал я туда с некоторым предубеждением, так как много раз отдыхал и лечился в бывшем имении князей Волконских и в знаменитом курском санатории Марьино — бывшей усадьбе князей Барятинских с роскошью их дворцов и комфортом жизни.

Но я был приятно удивлен встречей с «Дубравой».

Да, проектировщики санатория допустили ошибку, разместив столовую на 2-м этаже, а медицинские кабинеты в 3-этажном

О «ДУБРАВЕ»



лечебном корпусе. Для инвалидов, больных пожилых людей преодолевать многомаршевые лестницы тяжело и опасно.

Но русский человек терпелив. Как-то забываются эти неудобства, когда выходишь в чудесный парк с его цветниками, красивыми дорожками, выложенными узорчатыми плитками, удобными скамейками. Среди газонов устроены куртины из диких камней,

между которыми растут разноцветные дары щедрой природы. А вблизи шумит лес с могучими дубами, березами, соснами, вязами, осинами. В лесопарке находится живописное озеро.

На территории санатория есть источник целебной минеральной воды, поднимаемой с глубины 520 метров. Вода непрерывно струится из искусственной горки, сложенной из дикого камня. По-

думалось, что хорошо бы на этой горке установить уменьшенную копию знаменитой скульптуры «Девы с разбитым кувшином» и дощечку со стихами увековечивших ее поэтов. Такая скульптурно-поэтическая композиция была бы интересна.

Как это ни покажется странным, но в «Дубраве» нет ни одного портрета знаменитых писателей-орловцев, ни на холсте, ни в дол-

говечных материалах. А они были. Много лет назад В.В. Воловиков заказал скульптуру профессору ОГУ В.П. Басареву и автору этих строк статуи И.С. Тургенева, Н.С. Лескова и И.А. Бунина. С желанием и творческим горением мы эти статуи сделали, и они украшали главный вестибюль и библиотеку санатория. В прошлом году довелось быть в Дубраве. Статуи исчезли. На вопрос «Где они?» бывший директор М.И. Дроздов невнятно сказал, что «они рассыпались». Странно. Нами из того же материала были созданы 25 статуй и бюстов в санатории «Марьино», и они вот уже 20 лет стоят целехоньки, как новые.

Я предложил новому директору санатория, опытнейшему врачу С.А. Фомину, кардиологу, у которого много раз лечился, создать статуи И.С. Тургенева и установить ее среди группы могучих берез и вязов перед главным корпусом санатория. Это было бы выразительно, красиво и логично связано с литературной историей Орловщины.

При согласии дирекции я готов немедленно и бесплатно сделать проект. Сергей Анатольевич Фомин обещал решить вопрос при работах по перепланировке территории перед достраиваемым новым спальным корпусом.

Верить в успешное окончание производящихся и проектируемых работ хочется. Санаторий «Дубрава» становится широко известным и привлекательным, центральным центром не только на Орловщине, но и за ее пределами.

Для каждого, кто лечился и отдыхал в «Дубраве», сохранятся отрядные и благодарные воспоминания об этом сказочном месте.

С. ФЕДОРОВ.
Почетный академик архитектуры, кандидат искусствоведения, ветеран и инвалид Великой Отечественной войны.